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підготовки фахівців індустрії моди формується на перетині декількох ключових процедур освітнього 
процесу: функціонування ефективного освітнього середовища, цілісній системі практичної підготовки 
та, обов’язково, залученням підприємств у ці процеси, передусім, моніторингу освітніх програм і в 
процедури удосконалення професійних навичок, які необхідні на ринку праці. 

Таким чином, діяльність ВСП «Львівський фаховий коледж індустрії моди» спрямована на за-

безпечення якості підготовки молодшого фахового бакалавра індустрії моди та на підвищення конку-

рентоспроможності випускника в ринковому середовищі. Одним із її індикаторів в коледжі є хороший 

імідж коледжу на ринку праці, повна довіра роботодавців теоретичним знанням та практичним на-

вичкам випускників, які вже на початковому етапі трудової діяльності можуть працювати в колективі, 

розуміючи соціальні явища та демонструючи при цьому вміння вирішувати виробничі проблеми. 
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ОСОБИСТІ ЯКОСТІ ВИКЛАДАЧІВ ПТНЗ  

В КОНТЕКСТІ ФОРМУВАННЯ ЇХ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
 

Входження України у світову глобальну економіку, на рівні суб’єктності, вимагає кардинальних 

змін у її освітній системі. При чому в самій її основі – вибір світоглядних основ буття сучасної людини, 

яка реалізується в розвинутих країнах. 

Аналіз філософської літератури з даної проблеми показав, що якщо нам орієнтуватись на світові 

стандарти життя, то формувати світогляд українського суспільства, через систему освіти і інженерно-

технологічне навчання зокрема, потрібно у гуманістичній освітній парадигмі нового типу культури, яке 
формує базові основи технологічного мислення людини [3]. 

Аналіз тенденцій розвитку освіти в розвинених країнах показують, що гуманізація інженерно-

технологічної освіти визначається двома факторами: перший це використання компетентнісного під-

ходу в професійній підготовці особистості; другий – усі інженерно-технологічні дисципліни вивча-

ються в контексті культури (виробництва, експлуатації, утилізації, економіки, доцільності тощо), тобто 

певної системи цінностей.  

Стосовно системи професійної освіти України, яка формує базові основи інженерно-техноло-

гічного мислення людини, то до середини 90-х років ХХ ст. вона функціонувала в парадигмі со-
ціалістичного буття людини. В її основі була жорстка тоталітарна модель розвитку суспільства. Ця мо-

дель сформувала відповідну культуру у всіх галузях господарювання і освіти. Сформувалася відпо-

відна культура освіти (освоєння знань, і їх використання), яка трансформувалася на культуру вироб-

ництва товарів і засобів виробництва (технологічну), культуру їх споживання (побутову), культуру експ-

луатації (інженерно-технічна), культуру утилізації відходів виробництва (екологічна) і функціонування 

людини (загальна). В основі цієї культури були покладені сциєнтично-технократичні цінності, які перед-

бачали домінування інтересів держави над інтересами особистості [1].  

Основними характеристиками цієї культури, які перейшли в систему освіти, були: раціоналізм 
(ірраціоналізм з його проблемами інтуїції, природних здібностей, ірраціональні знання, синергетика 

були відкинуті офіційною освітою); монологічність (пріоритет партійної директиви про оцінку 

явища, або погляд на процес (відсутність альтернативи); всі учасники освітнього процесу не повинні 

відхилятися від нормативного регульованого освітнього процесу (відсутність творчого процесу); 
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утилітарність (одноманітність і уніфікованість середовища і учасників процесу; «мета виправдовує 

засоби»). 
Аналіз інформаційного поля знань, якими повинен володіти (згідно з типовим навчальним пла-

ном) майбутній викладач професійної освіти, показує значну перевагу технічних дисциплін над гума-

нітарними. Аналіз кваліфікаційних характеристик майбутніх викладачів професійної освіти та техно-

логій показує, що в розділах уміння і навички спостерігається перевага структури умінь і навичок, 

направлених на формування технократичної особистості, а особистим якостям не приділяється на-

лежна увага [3]. Аналіз навчальних програм, підручників розвинених країн показує, що значну частину 

знань складають знання гуманістичного напрямку, які подаються в контексті відповідних компетент-

ностей [2]. Це культура виробництва, наукова організація праці, екологія. Тобто, структура професій-
них знань, має значну гуманітарну складову. Інженерно-технологічне мислення направлене на форму-

вання не технократичної, а гуманістичної особистості, яка в своїй професійній діяльності, при прий-

нятті рішень (вибір технологій, вибір режимів праці, вибір засобів праці, поводження з відходами, ви-

бір засобів техніки безпеки) перевагу віддає гуманістичним напрямкам розвитку, враховуючи особисті 

якості людини. 

Вивчення змісту і структури поняття «знання» показали, що самі знання в процесі свого росту і 

розвитку не можуть бути пояснені тільки в рамках класичного знання. Оскільки знання входять у 

структуру науки, взаємодіючи з філософсько-світоглядними, соціокультурними, етичними і естетич-
ними передумовами й установками, то для пізнавальної діяльності людини необхідно враховувати, 

крім класичних знань (раціональних) ті знання, які існують у неявній, схованій формі, і проявляються 

через відчуття (ірраціональні). Тобто крім раціональних знань, на результат діяльності людини впли-

вають ірраціональні знання, які проявляються через особисті якості людини. Такий підхід вказує на те 

що в систему професійної підготовки особистості необхідно вводити системи направлені на форму-

вання особистих якостей, які будуть сприяти використовувати наявні знання на практиці.  

Педагогічна теорія опирається на велику кількість праць направлених на класифікацію особис-

тих професійних якостей викладача професійної освіти: особистісно-етичні; індивідуально-психоло-
гічні; педагогічні і т.п. Ці особисті якості повинні сприяти ефективності їх професійної діяльності. 

Аналіз закордонного досвіду (США), стосовно даної проблеми, показує, що формування осо-

бистих якостей викладачів (так звані «ефективні викладачі») формується в контексті певної системи 

цінностей взаємодії «викладач-учень». До основних професійних цінностей даної взаємодії відно-

ситься: головне зрозуміти учня, а потім його вчити; взаємостосунки між учнями  (психологічна сто-

рона) є важливішими ніж зовнішні впливи; люди і їх реакція є більш значимі ніж формальні стосунки; 

викладач чекає від учня дружелюбності, а не ворожості; викладач і учні довіряють людям; людина – це 

особистість наділена гідністю. 
Англійський психолог Р.Берж до ефективних особистих якостей викладача відносить: прагнення 

до гнучкості; здібність до емпатії (розуміння інших); вміння надати особистісного забарвлення проб-

лемі аналізу; виклад матеріалу проводить з ентузіазмом і фантазією. В такому контексті головною 

проблемою для викладача професійної освіти стає «Я – концепція» – яка представляє собою ди-

дактичну систему уявлень інтелектуальних та інших якостей, його самооцінка та суб'єктивне сприй-

няття зовнішніх факторів. Відповідно, такий викладач повинен: бути впевнений у собі; здатний справ-

лятись із життєвими труднощами; відчувати що потрібен іншим людям; сприймати себе як успішну 

особистість; розуміти і спостерігати що його судження є значимі в суспільстві. Тобто мета майбутньої 
професійної діяльності повинна бути головною при формуванні фахівця. Для цього необхідно роз-

робити перелік основних особистих якостей, які слід формувати у викладачів професійної освіти за 

роки перебування в ВНЗ з проектуванням на їх освіту протягом життя.  
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